
ZIUA INTERNAŢIONALĂ A PĂCII
Conform unei rezoluţii a Adunării Generale a ONU, la 21 septembrie se sărbătoreşte Ziua

Internaţională a Păcii. Planul educativ al UTM prevede în acest sens următoarele acţiuni:
* Organizarea expoziţiilor tematice de cărţi la toate filialele Bibliotecii UTM;
* Conferinţe studenţeşti la facultăţi cu tematica Păcii;
* Seminare tematice în cadrul disciplinelor predate de Catedra de Ştiinţe Socioumane;
* Întîlniri la facultăţi şi în grupele academice cu participanţi la războiul din Afganistan, în conflictul

armat de la Nistru (1992) şi în războiul al doilea mondial;
* Adunare festivă a colectivului UTM, consacrată Zilei Internaţionale a Păcii, cu un concert susţinut de

Clubul Studenţesc.
În acţiunile enumerate urmează a se manifesta Biblioteca UTM (directoare dna Maria Ciobanu),

Catedra de Ştiinţe Socioumane (şef dl Mihai Braga), prodecanii pentru munca educaţională, îndrumătorii
grupelor academice, Clubul studenţesc, condus de dl Vasile Cireş.

RECTORATUL

Programul Cadru 6 al Uniunii Europene
 
Parlamentul European a aprobat recent Programul de Cercetare-Dezvoltare Cadru 6, care determină

strategia dezvoltării tehnico-ştiinţifice a Uniunii Europene pentru perioada 2002-2006. El se bazează pe
Concepţia formării Spaţiului European de Cercetare (ERA - European Research Area) comun, ce va
facilita crearea a noi locuri de muncă, sporirea competitivităţii UE, utilizarea mai eficientă a resurselor
financiare, creşterea mobilităţii cercetătorilor ştiinţifici etc. Se prevede ca primele concursuri de proiecte
să fie anunţate peste cîteva luni.

Noul program se va realiza în cadrul a 3 compartimente de activităţi legate de integrarea cercetărilor,
crearea ERA şi consolidarea bazei ERA. În particular, Programul Cadru 6 prevede crearea reţelelor de
excelenţă (networks of excellence), susţinerea proiectelor majore, cu participarea sectorului de stat şi cel
privat (integrated projects) şi participarea Uniunii Europene în programele naţionale ale ţărilor-membre ale
UE, realizate în comun. Printre priorităţile Programului Cadru 6 putem enumera următoarele domenii:
tehnologiile informaţionale multimedia, nanotehnologiile şi materialele multifuncţionale, aeronautica şi
spaţiul, calitatea produselor alimentare, dezvoltarea durabilă ş.a. Bugetul Programului este de cca 17,5
miliarde Euro.

Colaborarea internaţională va constitui un aspect important al activităţilor din cadrul Programului
Cadru 6. Reamintim că la programul anterior (PC5) din perioada 1998-2002 ţările Comunităţii Statelor
Independente puteau participa doar ca excepţie de la regulile generale. În Programul Cadru 6 ţările CSI,
inclusiv Republica Moldova, vor avea posibilitatea de a se implica nemijlocit în diverse activităţi de
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cooperare.  Fără îndoială, că participarea activă a colaboratorilor noştri la noul program al UE va
impulsiona şi mai mult integrarea ştiinţei moldave în spaţiul european de cercetare şi dezvoltare
tehnologică.

Detalii despre Programul Cadru 6 sunt accesibile pe pagina web
http://europa.eu.int/comm/research/fp6/index_en.html

Ion TIGHINEANU, prorector UTM
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